

НА «ТАНЧИКЕ» – К НОВЫМ ПОБЕДАМ



У потомственного хлебороба «Боброво-Агро» Лепельского района Александра Зябко за плечами два десятка лет работы в сельском хозяйстве. В последние три года механизатор держит лидерство на уборочной страде не только в районе, но и в области. Вот и сейчас тщательным образом готовит к новым победам свой комбайн, который прозвал «Танчиком».

– Если в прошлом году намолотил на New Holland 7,5 тыс. т зерновых (вместе с рапсом и кукурузой) и этот результат стал лучшим в области, то в этом сезоне трудно будет перекрыть свои достижения, – говорит комбайнер. – И дело не только в «Танчике», он у меня новый: подкручу, подвечу, все детали в руках переберу – и пойдет, как миленький, в бой за урожай. А вот виды на него в связи с установившейся засухой не такие радужные, как в прошлом сезоне. Хотя со своим напарником по «Кировцу» Сергеем Королёвым весной качественно прокультивировали землю, в хозяйстве вовремя отсеялись, но все-таки очень многое зависит от погоды, ее щедрости на влагу и солнце. Излишки того и другого непременно отражаются на урожае. Не зря Витебщину называют регионом рискованного земледелия. Но риск бывает очень оправданным. Шутка ли: в прошлом году с некоторых участков зерновых возле агрогородка Боброво намолачивали по 90 ц с гектара! И в среднем в хозяйстве получили по 40 центнеров на круг.

Александр Зябко неравнодушный и ответственный человек. За всё переживает. Вот и сейчас находится в предвкушении перед уборочной – самой любимой и самой сложной порой для каждого хлебороба.

– А знаете, что помогает преодолевать трудности, ведь приходится иногда спать не больше четырех-пяти часов, – надежный тыл. Девятиклассница дочь Елена и жена Евгения, которая преподает в гимназии, несмотря на свою занятость, всегда ждут, во сколько бы ни пришел с работы. Надежной опорой является отец Петр Петрович, который меня всему научил, а теперь он у меня помощник. Трудовой стаж отца – 43 года, столько верой и правдой он служит родному хозяйству.

– Семья Зябко трудолюбивая и дружная, – подчеркнул Сергей Королёв. – У меня с Александром не бывает проблем. Не подводим друг друга, следим за техникой, ответственно относимся к делу, поэтому в межсезонье «Кировец» работает без поломок.

– Мы – команда, иначе не может быть, – поддерживает его Александр.

С большой радостью и воодушевлением восприняли родные и коллеги-комбайнеры победу Александра Зябко на областном фестивале тружеников села «Дажынкі», а затем присвоение ему почетного звания «Человек года Витебщины». Заслужил!

– К победам на уборочной я как-то привык, – шутит Александр. – А вот присвоение почетного звания для меня стало неожиданностью. Не скрою – приятной. Запомнилась поездка в Минск, очень впечатлило посещение Дворца Независимости. Когда видишь, на какой размах и масштабы способны наши люди, хочется и самому работать еще лучше, делать что-то нужное и важное.

Елена БАШУН, фото автора